
 

Δελτίο Τύπου                                             21/06/2011

Συνάντηση της Υπουργού Παιδείας,  Διά Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων,  Άννας  Διαμαντοπούλου,  με  το  νέο 
Εφορευτικό Συμβούλιο της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος

Άννα  Διαμαντοπούλου:  Υπάρχει  ένα  όραμα  για  την  Εθνική 
Βιβλιοθήκη, να έρθει σε επαφή με τους νέους και μέσα στη νέα  
εποχή του «ψηφιακού σύμπαντος» να μπορεί κάθε μαθητής και 
κάθε νέος να έχει την Εθνική Βιβλιοθήκη σε ένα «φλασάκι».

Η Υπουργός Παιδείας, Άννα Διαμαντοπούλου, είχε σήμερα 21/06/2011, 
την  πρώτη  επίσημη  συνάντηση  με  τα  μέλη  του  νέου  Εφορευτικού 
Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης (ΕΒΕ) της Ελλάδος. Συνεχάρη το νέο 
πρόεδρο  του  Συμβουλίου,  Χαράλαμπο  Μουτσόπουλο,  Καθηγητή 
Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, και του ευχήθηκε κάθε επιτυχία στο 
έργο του. 

Η Υπουργός, στην παρέμβασή της, ανέφερε τα κύρια σημεία της πολιτικής 
για τη διαμόρφωση του  νέου ρόλου που καλείται να διαδραματίσει η 
Εθνική  Βιβλιοθήκη:  τη  μετατροπή  της  σε  “Εργαλείο  Γνώσης  και 
Πληροφορίας” για τις ανάγκες της Εκπαίδευσης και του Νέου Σχολείου, 
των ακαδημαϊκών και ανεξάρτητων ερευνητών, του συνόλου των πολιτών 
και ιδιαιτέρως της νέας γενιάς, μέσα από το διαδίκτυο και την ανοιχτή 
πρόσβαση.

Για την υλοποίηση αυτού του στόχου η Υπουργός έθεσε ως απαραίτητη 
προϋπόθεση  τον  άμεσο  σχεδιασμό  και  υλοποίηση  ενός  Προγράμματος 
Συγκρότησης της Ψηφιακής Υπόστασης της Εθνικής Βιβλιοθήκης που θα 
αφορά: 
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• στην ψηφιοποίηση όλου του υλικού της ΕΒΕ

• στη δημιουργία κατάλληλης ψηφιακής υποδομής για τη συλλογή και 
διατήρηση του  ψηφιακού  περιεχομένου  που  παράγεται  στη  χώρα 
μας, 

• στη δημιουργία Ενιαίου Εθνικού Καταλόγου και «έξυπνης» μηχανής 
αναζήτησης του υλικού και 

• στην  κατασκευή  Ηλεκτρονικής  Μονάδας  Διασύνδεσης  όλων  των 
Βιβλιοθηκών της χώρας προς την κατεύθυνση της υλοποίησης του 
Ενιαίου Εθνικού Συστήματος Βιβλιοθηκών.

Μετά τη συνάντηση με     τα μέλη του νέου Εφορευτικού Συμβουλίου της   
Εθνικής Βιβλιοθήκης η Υπουργός  ,   Άννα Διαμαντοπούλου  , δήλωσε:        

Η  Εθνική  Βιβλιοθήκη  είναι  ο  εθνικός  θησαυροφύλακας  του  μοναδικού 
πνευματικού πλούτου της χώρας μας.  

Σήμερα ξεκινάμε μια μεγάλη προσπάθεια για την αναδημιουργία της, με 
επικεφαλής  σημαντικούς  πνευματικούς  ανθρώπους.  Ο  πρόεδρος  κύριος 
Μουτσόπουλος και τα μέλη του Εφορευτικού Συμβουλίου αναλαμβάνουν 
με αίσθηση ευθύνης την ψηφιοποίηση του εθνικού μας πλούτου - ώστε να 
συνδεθεί  με  την εκπαίδευση  και  την  έρευνα  -  και  τη  δημιουργία  ενός 
ενιαίου  συστήματος  για  τη  λειτουργία  όλων  των  βιβλιοθηκών  με 
«καρδιά» την Εθνική Βιβλιοθήκη. Ταυτόχρονα είναι σε εξέλιξη η κτηριακή 
ανασυγκρότηση από το Ίδρυμα Νιάρχου. 

Υπάρχει ένα  όραμα για την Εθνική Βιβλιοθήκη:  να έρθει σε επαφή με 
τους  νέους και  μέσα  στη  νέα  εποχή  του  «ψηφιακού  σύμπαντος»  να 
μπορεί κάθε μαθητής και κάθε νέος να έχει την Εθνική Βιβλιοθήκη σε ένα 
«φλασάκι».

Ο  πρόεδρος  του  Εφορευτικού  Συμβουλίου  της  ΕΒΕ,   Χαράλαμπος   
Μουτσόπουλος  , δήλωσε:   

Δεχτήκαμε  την  πρόκληση  να  αναλάβουμε  τη  Διοίκηση  της  Εθνικής 
Βιβλιοθήκης - της  καρδιάς  του  παρελθόντος  και  του  μέλλοντος  του 
πνεύματος - με  μεγάλο ενθουσιασμό και  δύναμη για  να προχωρήσουμε 
στην εποχή της ψηφιοποίησης και της συνένωσης των βιβλιοθηκών. Όπως 
είπε η Υπουργός, στόχος είναι κάθε πολίτης να μπορεί να έχει πρόσβαση 
σε όλο τον πνευματικό μας πλούτο. 

Θεωρώ  ότι  τα  επόμενα  τρία  χρόνια  θα  είναι  κρίσιμα,  καθώς  θα 
δημιουργηθεί η νέα Βιβλιοθήκη στο Φάληρο και θα αναδομηθεί η παλιά 
Βιβλιοθήκη, που είναι το κόσμημα των Αθηνών. 


